

# 创新载体 激活要素

## 罗山县以“四进农家”活动助推农村精神文明建设

**信阳消息(韩勇)** 去年3月份以来,罗山县以开展文明礼仪、传统美德、清洁卫生、文化进农家活动为载体,大力推进农村精神文明建设,收到较好效果。

文明礼仪进农家。该县利用新闻媒体开展《身边的好人》宣传活动,组织一批“道德模范”深入基层宣讲,已开展10余场;制作农村宣传栏、文化长廊、公益广告

牌,宣传文明礼仪知识;以小手拉大手的形式,依托农村中小学开展形式多样的活动,教育广大农民改掉生活陋习。

传统美德进农家。该县开展“三关爱”(关爱留守老人、留守儿童、留守妇女)“三评比”(好婆婆、好媳妇、好妯娌)等活动;开展“十星级文明户”“卫生保洁示范户”等创评活动,加强示范激励作用。

清洁卫生进农家。该县开展“清洁家园、美丽罗山”活动,在60个美丽乡村建设试点社区(村)开展环境整治,实施民居改造,发展乡村旅游,打造秀美乡村。

文化活动进农家。该县组织县级以上文明单位开展文化帮扶,实施文化大院、农家书屋等工程,持续推进文化娱乐活动下基层。今年以来,已组织文化下乡活动6场。

近日,光山县供电公司启动2015年春季安全大检查工作。该公司共成立7个“春季安全检查小组”,每个小组分别由一名公司班子成员任组长,着重检查基层各单位春检工作开展情况,确保此次春检取得实效。图为3月23日,安全检查小组正在检查基层供电所各种安全生产记录。

张磊 摄



## 罗山县青山镇 特色产业成农民“绿色钱囊”

**信阳消息(方建兵)**“去年,我承包20多亩土地种植金银花,有5亩投产见效,亩均收入4800元,仅此一项收入24000多元。”3月23日,罗山县青山镇岳山村种植大户张鹏飞高兴告诉笔者。

有惠民政策支持,加上政府补贴,以及县农业部门提供指导,像张鹏飞一样发展特色产业

的罗山县农民致富路越走越宽。该镇双桥村村民张远祥靠发展食用菌产业走上致富路,年收入达4万元。

近年来,在立足资源保护的前提下,青山镇积极调整农业产业结构,大力培植特色产业,促进农民增收,增强发展后劲。实行“企业+基地+农户”的发展模式,

以大户示范、效益引领为先导,充分发挥专业合作社的引领作用,通过合作社与社员“抱团”闯市场,促进特色产业发展。去年,该镇农业总产值1.2亿元,同比增长8.2%;农民人均纯收入达8962元,同比增长13%;新增省级农业产业化龙头企业2家、农民专业合作社29家。

## 商城县人民法院 审判长团队作用凸显

**信阳消息(陈洋)**2015年是全面深化改革的关键之年,十八届四中全会吹响了全面推进依法治国和司法改革的集结号。商城县人民法院紧抓改革机遇,把握中央改革精神实质,积极推进审判权运行机制改革,审判长团队工作模式效果显著。

在探索审判权运行机制改革的过程中,该院结合本院实际,成立了5个审判长工作团队,弱化

院长、庭长的管理职能,突出审判长的核心地位。该模式一定程度上解决了“审者不判、判者不审”的弊端,法官的办案责任更加明确,办案人员的职业荣誉感得以增强。去年以来,该院5个审判长团队共审结各类案件722件,占全院结案数的37%,正常审限内结案率100%,案件平均审理时间为53天,促进了审判权公正高效运行。

审判长团队模式大大增强了法官的责任意识,倒逼法官更加严格履职,提高自身办案素质,提升案件质量和效率。以该院从事少年刑事审判工作的卢颖团队为例,去年,该团队卢颖审判长凭借出色的审判业绩被最高人民法院授予“全国优秀法官”称号,并被最高院评选为“全国法院少年法庭工作先进个人”。

## 乘彩票站老板不备 窃贼多次盗窃“刮刮乐”彩票

**信阳消息(王长江 张倩)**日前,淮滨县公安局成功破获一起体育彩票被盗窃案,抓获犯罪嫌疑人符某。

近日,淮滨县公安局台头派出所接到台头街道居民张某报案:其体育彩票站内的部分彩票被人盗走。接警后,台头派出所民警立即出警,并对案件展开侦查。经过细致调查,结合该体育彩票站内的监控视频,侦查民警很快锁定嫌疑人。后在辖区群众的帮助下,民警迅速将潜逃不久的嫌疑人符某(男,52岁,安徽省临泉县人)抓获。

经审讯,嫌疑人符某最终交代了其犯罪事实:今年3月10日、12日、14日,符某先后3次趁彩票站老板张某不注意的情况下,将彩票站柜台上的10元面额的“刮刮乐”彩票盗走数张,致张某损失千余元。

目前,嫌疑人符某已被淮滨县公安机关刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

## 明港工商分局 全力营造舒心工作环境

**信阳消息(明宣)**为巩固精神文明创建成果,明港工商分局把创建文明单位与创建环境优美机关相结合,努力营造良好工作环境,推进各项工作顺利开展。

注重绿化美化环境。在机关院内,种植多种树木,使绿化面积达50%;按照各个办公室的位置,划分卫生区,做到区域明确、标准明确、要求明确、责任明确;划定停车位既方便办事群众停车,又维护了机关秩序;为保证水冲式厕所卫生,专门打一口水井,安装无塔供水设备。

为了保证各项制度贯彻落实和长效坚持,该分局确定每月1日和15日下午为集中扫除卫生日,并组织进行检查,重点突出日常养成和自觉维护,切实抓好创建环境优美机关建设,全力营造良好舒心的工作环境。

## 光山县白雀园镇财政所 “四五式”管理村财务

**信阳消息(邹晓峰 管斌 黄守仁)**“这张可以入账,这张不能入账,这几张必须走招投标程序后才能入账……”3月23日,光山县白雀园镇财政所村账管理员一边审看票据,一边对前来报账的土庙村会计邹东初说。该所负责人称,这是他们施行“四五式”管理制度后必经的程序。

据了解,该所“四五式”管理村级财务是从去年年初开始的。“四”是指“四个零入账”,即烟酒零入账、土特产零入账、娱乐消费零入账、招待费零入账。“五”是指“五个不报账”,即未联签的不报账,未审签的不报账,未办理招投标的不报账,票据不规范的不报账,重大“三资”处置未报告的不报账。12个月来,一切按照此规章报账,只要是不合格发票统统打回。

据统计,该镇34个村(街)今年报销发票共1200多张,其中打回不合规发票39张。